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Άλλο ένα βιβλίο της συγγραφέως Χρισηίδας Δημουλίδου είναι το παρόν, το οποίο μεταφέρει 

τον αναγνώστη σε έναν κόσμο αρκετά μεταφυσικό, σε έναν κόσμο που δεν επιδέχεται ούτε 

ευκρινή όρια, ούτε και λογικά καλούπια. Άλλωστε, η συγγραφέας γνωρίζει πολύ καλά τον 

κόσμο αυτό, καθώς τον έχει περιγράψει αρκετά και σε προηγούμενα βιβλία της. Κι αυτή, 

βέβαια, η συγκεκριμένη μεταφορά της ιστορίας στον χωροχρόνο, γίνεται με αρκετή 

επιδεξιότητα, με προσοχή και λεπτομέρεια, ώστε ούτε να οδηγεί με η πλοκή της στην 

υπερβολή, ούτε και να προκαλεί τη δυσπιστία και την αμφιβολία στον αναγνώστη. 

 

Όπως διαβάζουμε και στον πρόλογο της συγγραφέως, το βιβλίο αυτό γεννήθηκε 

κυριολεκτικά μέσα σε μία ώρα. Είναι αρκετή άραγε η ώρα αυτή για έναν έμπειρο δημιουργό 

να περιλάβει στο περιεχόμενό του όλα εκείνα τα στοιχεία που απαιτούνται, ώστε να είναι η 

ιστορία του ολοκληρωμένη και πλήρης; Είναι, θα μας απαντήσει εκ των πραγμάτων η ίδια η 

συγγραφέας Χρισηίδα Δημουλίδου έπειτα κι από τη δική της προσωπική εμπειρία. Κι αυτό 

γιατί το απρόβλεπτο τελικά είναι αυτό που οδηγεί τα βήματα στη ζωή του ανθρώπου, 

ευχάριστα πολλές φορές, αλλά και δυσάρεστα κάποιες άλλες. Κι ένα από τα δυσάρεστα 

απρόβλεπτα της ζωής του είναι η απότομη επιδείνωση της υγείας του. Όπως ακριβώς συνέβη 

και στην περίπτωση της συγγραφέως στην πραγματική της ζωή, με αποτέλεσμα την μεγάλη 

καθυστέρηση της έκδοσης του συγκεκριμένου βιβλίου της. 

 

Το βιβλίο περιέχει δύο διαφορετικές ιστορίες, όπως αποκαλύπτει και η ίδια η συγγραφέας. 

Την πρώτη, που η πλοκή της διαδραματίζεται στην Ιρλανδία και τη Σκοτία και τη δεύτερη, 

που η πλοκή της διαδραματίζεται στην Κρήτη. Δύο ιστορίες, όμως, που τελικά θα ενωθούν 



μεταξύ τους στην πορεία και θα επιφέρουν την πολυπόθητη κάθαρση. Δε θα μιλήσουμε για 

το περιεχόμενό των ιστοριών, βέβαια, καθώς σεβόμαστε την επιθυμία της συγγραφέως να 

μην αποκαλύψουμε καίρια σημεία της υπόθεσης που δεν πρέπει να γνωρίζει ο αναγνώστης 

πριν να ολοκληρώσει το βιβλίο. Έτσι, λοιπόν, αυτό που μπορούμε να πούμε μονάχα είναι ότι 

πρόκειται για ένα βιβλίο αρκετά περιγραφικό κι ενδιαφέρον, με πολλά απρόοπτα και πολλές 

ανατροπές, με πλούσια πλοκή, με έντονες διακυμάνσεις, με όμορφες εικόνες των τοπίων της 

Ιρλανδίας και της Κρήτης και με μια γρήγορη ροή του λόγου που ιντριγκάρει τον αναγνώστη 

χωρίς να τον κουράζει παρόλη την έκτασή των σελίδων. Κύρια επιδίωξή του, ο αναγνώστης 

να εισχωρήσει με επιτυχία στον συναισθηματικό κόσμο των ηρώων και να λάβει ρόλο 

πρωταγωνιστή. 

 

Συμπερασματικά, θα λέγαμε ότι πρόκειται για ένα πολύ αξιόλογο ανάγνωσμα κοινωνικού κι 

αισθηματικού περιεχομένου, το οποίο εμπεριέχει παράλληλα το ιστορικό, λαογραφικό, 

μεταφυσικό και αστυνομικό στοιχείο, απαραίτητο στο σύνολό του για την επιτυχή του 

ολοκλήρωσή. Κι όπως όλα τα βιβλία της συγγραφέως, έτσι κι αυτό περιέχει και το στοιχείο 

της διδαχής, όχι μόνο ως προς το μέγεθος και τη δύναμη που μπορεί να κρύβει η αγάπη στη 

ζωή του ανθρώπου, αλλά και στο ότι η διαφορετικότητα του καθενός δεν είναι κατ’ ανάγκη 

πρόβλημα, ούτε πρέπει να αντιμετωπίζεται με αρνητισμό, ενοχική διάθεση, λύπηση ή και 

δυσπιστία. 


